



ИХР

Министерство науки и высшего образования Российской Федерации

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ
**ИНСТИТУТ ХИМИИ РАСТВОРОВ им. Г.А.
КРЕСТОВА
РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК
(ИХР РАН)**

Академическая ул, д. 1, Иваново, 153045, Тел. /факс (4932) 336259 / 336265, E-mail:adm@isc-ras.ru, http://www.isc-ras.ru
ОКПО 04740840, ОГРН 1023700546066 ИНН/КПП 3730001757/370201001

Химический факультет МГУ
dekanat@chem.msu.ru

Дорогие коллеги!

С глубоким прискорбием ученые Института химии растворов им. Г.А. Крестова Российской академии наук узнали, что 9 марта ушел из жизни академик Валерий Васильевич Лунин - выдающийся ученый, организатор науки и талантливый педагог, а для нас еще и коллега, мудрый наставник и просто внимательный, отзывчивый человек, готовый не только выслушать и обсудить самые сложные научные проблемы, но и оказать необходимую поддержку и помощь.

Мы знали Валерия Васильевича Лунина как признанного всем мировым химическим сообществом специалиста в области физической химии, гетерогенного катализа, сверхкритических флюидов. Академик Лунин всегда был настоящим патриотом своей страны – в самые трудные времена перемен и преобразований нашего государства он все свои силы направил на сохранение основ классического химического образования в наших университетах. И это позволило активно поддерживать талантливую молодежь, привлекая ее сначала к учебе в химических институтах, а затем и к научным исследованиям в области химии. Валерий Васильевич всю свою жизнь связал с Московским государственным университетом. До последних дней оставаясь «в строю», он, возглавляя кафедру физической химии, стал первым президентом химического факультета МГУ, деканом которого он был четверть века. Многочисленные премии и правительственные награды лишь отчасти представляют его личный вклад в развитие теоретической и прикладной химии, а также в практическую реализацию его научных разработок. Трудно во всей полноте оценить все сделанное академиком Луниным для отечественной и мировой науки. Но смело можно утверждать, что его беззаветное служение науке станет примером для его учеников и последователей. И мы, в какой-то мере считая себя их частью, навсегда благодарны академику Лунину за годы нашей совместной работы.

Искренне выражаем свои соболезнования родным и близким Валерия Васильевича Лунина, светлая память о нем останется в наших сердцах.

Директор Института

М.Г. Киселев